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ACTA N° 70 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 14 de noviembre de 2018 

 

                         En la Sala de Sesiones  de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a catorce  día del mes de 

noviembre  del año dos mil dieciocho, siendo las 09.10 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 70  

del Honorable Concejo Municipal, preside El Sr. Alcalde de la comuna, Don Rene Acuña Echeverría  y  

actúa como secretaria de actas doña  Laura Carolina Uribe Silva  en calidad de secretaria municipal   y 

ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      GABRIEL PALMA DONOSO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO  

Señora     CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señor      MARCOS DONOSO ADASME 

Señor     TULIO CAMPOS GONZALEZ. 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

 

Con Asistencia de:  
    

    

  

  TABLA: 

 

1. Aprobación Acta sesión Ordinaria 68 del 10 de octubre de 2018 

2. Aprobación acta sesión ordinaria N° 69 del 17/10/2018 

3. Aprobación acta sesión extraordinaria N° 18 del 24/10/2018 

4. Aprobación PADEM 2019. 

Varios 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra  el Sr. Alcalde don Rene Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de Dios 

abre la sesión  

 

 

               

 

 

El Sr. Alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

No habiendo observaciones por parte de los honorables, el sr. alcalde llama a  su aprobación. 

 

. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso aprueba 

Ricardo Valeria Matus aprueba 

Gabriel Palma Donoso aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

1. Aprobación Acta sesión Ordinaria 68 del 10 de octubre de 2018 
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El Sr. Alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

 

El concejal Palma, aclara que el en sus puntos varios se refirió a que no todos los parceleros venían con el 

ánimo de hacer perjuicio a la comuna,  ya que antes de su intervención, algunos concejales comentaron 

sobre este tipo de situaciones. El concejal Palma no pide que estos se agreguen, pero si desea aclarar  sus 

dichos y ponerlos en el contexto por el cual fueron expresados. 

 

 Teniendo en cuenta la aclaración del concejal Palma, el Sr. alcalde llama aprobación el acta 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso aprueba 

Ricardo Valeria Matus aprueba 

Gabriel Palma Donoso aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

No habiendo observaciones por parte de los honorables, el sr. alcalde llama a  su aprobación. 

. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso aprueba 

Ricardo Valeria Matus aprueba 

Gabriel Palma Donoso aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

Tulio Campos González Aprueba  

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, llama a votación la aprobación del PADEM 2019 

Por unanimidad de los Sres. concejales se aprueba el acta de la sesión ordinaria Nª 68 del 10 de 

octubre de 2018. 

2. Aprobación acta sesión ordinaria N° 69 del 17/10/2018 

 

4. Aprobación PADEM 2019. 

 

 

 

 

 

Por unanimidad de los Sres. concejales se aprueba el acta de la sesión ordinaria Nº 69 del 17 de 

octubre de 2018. 

3. Aprobación acta sesión extraordinaria N° 18 del 24/10/2018 

 

Por unanimidad de los Sres. concejales se aprueba el acta de la sesión extraordinaria Nº 18 del 

24 de octubre de 2018. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Rechaza 

Ricardo Valeria Matus Rechaza 

Gabriel Palma Donoso Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Rechaza 

Marcos Donoso Adasme Rechaza 

Tulio Campos González Rechaza 

René Acuña Echevarría Aprueba 

 

Concejal Valeria, argumenta que su rechazo se debe a que él desde marzo a la fecha ha solicitado en 

reiteradas ocasiones que se realice reunión de comisión de educación , para analizar este instrumento y solo 

se ha  citado una vez, ocasión en la que el no pudo asistir por motivos personales debió viajar a la ciudad de 

Santiago 

 

Concejal Palma, argumenta que su rechazo debido a que no se dieron las instancias para el análisis, ya que 

no se tuvo el cuórum necesario para poder realizar las reuniones de comisión que el como presidente de la 

comisión de educación cito. 

 

 

 

 

 

 

 

Concejala Claudia Donoso 

 Solicita que se envíen las citaciones a reuniones de comisión con el debido tiempo, asegurando que 

ella no recibió la citación para la última reunión de comisión de educación.  El sr. alcalde responde 

que las citaciones también serán enviadas por correo electrónico y los documentos en papel serán 

enviados a más tardar el día lunes anterior a los concejos. 

 

Concejal Valeria 

 Respecto del tema de no tener cuórum para realizare las reuniones de comisión, el concejal señala 

que en ninguna parte del reglamento de sala dice que debe tener cuórum para realizar estas 

reuniones, el cuórum es necesario para tomar acuerdos. 

 Pregunta a nombre de algunos apoderados, respecto de la psicóloga de la escuela Básica CRSH, el 

concejal pregunta si es que la van a despedir. El sr. alcalde le explica que la mayoría de las 

profesionales del área de educación fueron contratadas hasta el 28/12/2018, y retoman a partir de 

marzo, ya que el financiamiento de sus remuneraciones se hace con recursos SEP y PIE. 

   Sugiere que antes de que la empresa adjudicataria de la pavimentación en el sector de Paso del 

Soldado inicie los trabajos, se hable con esta para que considere  dejar los accesos a los sitio de los 

vecinos aledaños a este camino, para que estos accesos no queden tan altos y no ocurra lo que paso 

con los trabajos de pavimentación de la ruta de Villa Manantiales. 

 Se refiere al transporte escolar, solicitando que para el inicio del próximo año se  considere el 

acercamiento de la mayor cantidad de alumnos que lo requieran. 

 

Concejal Gabriel Palma. 

 Señala  respecto de la comisión de educación que, esta es la tercera citación a reunión en un lapsus 

de 16 meses, la cual no se pudo realizar por falta de cuórum, señala que el compartió en ese minuto 

la observación hecha por el concejal Marcos Donoso, respecto de la falta de cuórum para sesionar, 

que el teniendo en cuenta los comentarios del concejal Valeria, consulto la ley y algunos dictámenes 

de contraloría que señalan que no existiendo un reglamento de comisión, se debe tener en cuenta la 

ley orgánica constitucional y el reglamento de sala existente del concejo. Aclarando que el actuado 

de buena fe. Agrega que teniendo en cuenta que el PADEM fue rechazado, citara nuevamente a 

reunión de comisión a la brevedad para poder realizar el análisis de este, esperando contar con la 

presencia de los honorables.  

Por unanimidad de los Sres. concejales se rechaza el PADEM 2019 

 

5. Varios 
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 A nombre de algunos vecinos de calle Cardenal Caro y la concepción, menciona el atochamiento 

vehicular que se produce debido al estacionamiento de vehículos en ambos costados de la calzada, 

sugiere y solicita que se consideren medidas al respecto. 

 Sugiere y solicita que se pinten y demarquen los pasos de cebra de la comuna  

 Sugiere que se replique iniciativa que está desarrollando la municipalidad de la Estrella  junto con 

el SII en el sector del lago Rapel, en cobrar las contribuciones de aquellas viviendas que superan 

los metros construidos que están exentos de pago. Lo anterior teniendo en cuenta que  parte de este 

sector pertenece a la comuna de Litueche. 

Interviene el Sr. Alcalde señalando respecto de las comisiones, que él cree que se puede sesionar estando 

solo el presidente de la comisión con uno o más concejales, entendiendo que lo que no puede hacer es tomar 

acuerdos. Junto con lo anterior señala que el en concejos anteriores señalo que  con recursos de san Francisco 

de Mostazal se  ejecutara un proyecto  que está considerando la demarcación y pintura de los pasos de cebra 

de la comuna y otras señales de tránsito  para la comuna, con el mismo material que se utilizó en la 

demarcación de las señales del semáforo. En cuanto al tema del SII, señala que desde el periodo del concejal 

Campos se ha trabajado con este organismo en el cobro de contribuciones. 

 

Concejal Galleguillos. 

 No tiene puntos varios 

 

Concejal Marcos Donoso. 

 

 En relación a la ambulancia del Hospital, el concejal pregunta cuando se presentara ante el concejo 

el delegado presidencial de salud de la región. el sr. alcalde no lo tiene claro, pero se compromete 

a realizar las gestiones para que se presente lo antes posible. 

 

Concejal Campos. 

 le da la bienvenida al sr. alcalde  en su retorno de vacaciones. 

 Comenta sobre  el basural que se está formando en el sector de las Bandurrias, le solicita al concejal 

Galleguillos, como concejal del sector para que realice las gestiones necesarias para terminar con 

esta situación. El concejal Galleguillos responde que ya lo vio con la encargada de medio ambiente. 

Interviene el sr. alcalde comentando que existe una discusión con el límite entre Litueche y San 

Pedro, ya que existe la posibilidad de que las bandurrias es un sector de San Pedro. Esta situación 

está siendo analizada. 

 Se refiere a la situación de colapso que afecta al cementerio del sector de Quelentaro  

 

Terminada las intervenciones de los Sres. concejales, el Sr. alcalde 

  Siendo las 10:10 am,  cierra la sesión en Nombre de Dios. 

 

 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 


